面对后疫情时代挑战 世界期待中国作用

新华社北京10月4日电 记者 孙萍

新冠疫情给世界带来巨大冲 击,百年变局加速演变,风险挑战 有增无减。后疫情时代,能否有效 应对挑战事关各国共同利益,事关 世界稳定和可持续发展。

在联合国成立 75 周年系列高 级别会议上,习近平主席就后疫情 时代一系列重大问题做出全面深入 阐释, 为国际社会应对后疫情时代 诸多挑战指明方向。各国对此深表 欢迎,并期待中国在应对挑战过程 中发挥重要作用。

护佑生命健康 促进全球卫生合作

后疫情时代, 生命健康成为关 键词。新冠疫情仍在肆虐,全球死 亡人数突破100万。医学专家认 为,即使人类战胜新冠疫情,仍可 能再度遭遇重大传染病侵袭。

新冠疫情暴发以来,从物资援 助到疫苗研发,从诊疗技术分享到 构建更强有力的卫生治理体系,中 国展现责任担当,为促进全球卫生 合作、构建人类卫生健康共同体不 断注入新动力。

完善全球治理 共同抵御风险挑战

后疫情时代,能否化解风险挑 战成为各国面临的"大考"。人类 既要防范不断上升的非传统安全风 险, 也要警惕非传统安全风险与传 统安全风险叠加交织引发的巨大危

当今世界面临地缘战略紧张局 气候危机、数字技术阴暗面、 新冠疫情等严重威胁。重大挑战没 有边界,各国命运息息相关。应对 风险挑战, 迫切需要完善全球治 理,加强团结合作,形成强大合

完善全球治理,首先需要坚持 多边主义,维护联合国的权威和地 位。

中国作为安理会常任理事国, 一直是联合国事业的坚定支持者。 今年联大会议期间, 习近平主席又 宣布一系列支持联合国的重大倡议 和举措,包括向联合国新冠肺炎疫 情全球人道主义应对计划再提供 5000万美元支持、设立规模5000 万美元的第三期中国-联合国粮农 组织南南合作信托基金等。这些措 施是中国促进国际和平与发展事业 的主动作为, 更是中国支持多边主 义的扎实行动。

推动经济复苏 秉持开放包容理念

后疫情时代,经济复苏成为各 国共同期盼。受疫情影响,世界经 济正在经历二战以来最严重衰退。 同时, 逆全球化思潮抬头, 单边主 义、保护主义盛行,世界经济雪上

经济全球化是客观现实和历史 潮流。中国主张秉持开放包容理 念,坚定不移构建开放型世界经 济,维护以世界贸易组织为基石的 多边贸易体制,旗帜鲜明反对单边 主义、保护主义,维护全球产业链 供应链稳定畅通。

今年以来,从广交会到服贸会 再到进博会, 从外商投资法和优化 营商环境条例正式施行到新设立三 个自贸区……中国向世界证明:中 国开放的大门不会关闭,只会越开

后疫情时代,人类需要拥抱新 型全球化,以实现均衡普惠发展。 中国现代国际关系研究院世界政治 研究所所长陈向阳说:"'一带一 路'建设秉持共商共建共享理念,

有利于帮助发展中国家实现疫后复 苏,有助于全球化向着均衡普惠方 向发展。"

重塑发展理念 建设绿色美丽家园

后疫情时代,绿色和创新是各 国发展的"必选项"。各种传染病 和自然灾害屡屡发生警示人类,要 尊重自然、顺应自然、保护自然, 探索人与自然和谐共生之路; 要改 变发展方式和生活方式, 实现生态 环境保护与高质量发展的双赢。

中国政府郑重承诺, 二氧化碳 排放力争于2030年前达到峰值, 努力争取2060年前实现碳中和。 法国《回声报》刊文说,诸多环保 人士听到这一消息时"不敢相信自 己的耳朵",称赞这一承诺为应对 气候变化的《巴黎协定》注入了生

后疫情时代,如何实现世界经 济复苏和可持续发展? 中国呼吁各 国树立创新、协调、绿色、开放、 共享的新发展理念,抓住新一轮科 技革命和产业变革的历史性机遇, 推动疫情后世界经济"绿色复 苏", 汇聚起可持续发展的强大合

我国粮食生产迈上新台阶

据新华社北京10月4日电 (记者于文静) 今年夏粮、早稻已 丰收到手,据农业农村部最新消 息,目前秋粮丰收已成定局,全年 粮食产量有望连续6年稳定在1.3 万亿斤水平。

年产1.3万亿斤

回顾"十三五"以来,我国粮 食生产稳定发展。2019年全国粮 食总产量达13277亿斤,创历史新 高。人均粮食占有量超过470公 斤, 高于世界平均水平, 也高于国 际公认的400公斤安全线。

面对人多地少水缺的资源约束 更加凸显的情况,我国强化政策扶 持,加强基础建设,推进科技创 新,粮食生产实现了"十六连 丰",供给能力显著增强,推动了 百姓从"吃得饱"向"吃得好"

"吃得健康"转变。

粮食生产能力提升,得益于加 快实施"藏粮于地、藏粮于技"战略。 我国实行最严格的耕地保护制度, 严守18亿亩耕地红线,全面落实永 久基本农田特殊保护制度。科学划 定粮食生产功能区和大豆等重要农 产品生产保护区。实施全国高标准 农田建设总体规划,改造中低产田, 农田有效灌溉面积达10.3亿亩。

围绕粮食生产和产业发展需求 国家引导广大农业科技工作者开展 联合攻关和试验示范,推进农业技术 进村入户。建立起超级稻、矮败小麦 杂交玉米等高效育种技术体系,基本 实现主要粮食作物良种全覆盖。同 时,大面积推广科学施肥、节水灌溉、 绿色防控等节本高效技术。

吉林扶余发生重大交通事故

造成18人死亡、1人受伤 公安部、应急管理部已派工作组赶赴当地

据新华社长春10月4日电 (记者徐子恒 许畅) 据吉林省扶 余市公安局当日15时提供的最新 数据,4日5时40分许,吉林省扶 余市(隶属于松原市,县级)514 省道39公里处发生一起重大道路 交通事故。此次事故已造成18人 死亡、1人受伤。

经调查, 当日5时40分许, 扶 余市514省道39公里处一辆小型普 通货车由西向东行驶, 撞至前方同 向行驶农用四轮拖拉机尾部,又行 驶对向车道,与对面行驶的另一辆 小型普通货车相撞。此次事故目前 已造成18人死亡,其中,事故现 场死亡8人,10人送至医院后经抢

救无效死亡。另外1名受伤人员正 在医院接受治疗, 暂无生命危险。

据新华社北京10月4日电 记者4日从公安部获悉,由副部长 刘钊带领的工作组已赶赴扶余市指 导事故调查处理工作。同时,公安 部交管局马上召开视频调度会,通 报事故情况,对做好"两节"假期 后半程交通安全工作进行再动员再 部署,并向各地派出10个督导检 查组,深入重点地区、重点线路进 行督导检查。

针对吉林松原扶余市当日发生 的货车相撞交通事故,应急管理部 也已派出工作组赴当地指导地方做 好事故调查处理工作。

好",1日曾出现轻微咳嗽、鼻塞

并感到疲劳, 所有这些症状均有所

缓解和改善。他说,感染新冠病毒

一周,特别是7天到10天是确定病

梅拉尼娅感染新冠病毒。

特朗普2日凌晨证实他与夫人

程的关键期。

新冠疫情下

白宫医生称

新华社华盛顿10月3日电

美国白宫医生肖恩·康利3日说,

正在接受新冠治疗的总统特朗普目

前症状有所缓解。康利在特朗普就

医的马里兰州沃尔特・里德国家军

事医疗中心召开的新闻发布会上

说,特朗普3日早晨"状态非常

首批大规模中美洲移民赴美



10月2日,一群移民步行经过危地马拉伊萨瓦尔省一处桥梁。 约2000名洪都拉斯民众10月初入境危地马拉,据悉未来将寻求入境 墨西哥并北上前往美国。这是新冠疫情暴发后从中美洲出发的首支大规模 "移民大篷车"队伍。 (新华社发)

特朗普新冠症状有所缓解

地头来了乡村振兴服务队



10月4日,在临沂市莒南县济 生春茶源家庭农场,省派莒南县乡 村振兴服务队队员朱冬冬(中)与

当日, 山东省省派莒南县乡村 振兴服务队队员来到洙边镇茶溪川 田园综合体, 走进田间地头, 了解 群众在乡村振兴中的所需所盼。据 悉, 省派莒南县乡村振兴服务队自 2018年9月进驻洙边镇以来,提出 了现代农业科技园区、生态文化旅 游园区和宜居宜业田园社区"三 区"同建,促进地方经济社会发 (新华社发)

英欧谈判未破裂 达成协议时间紧

新华社伦敦10月3日电

记者 杨晓静 王慧慧

英国首相约翰逊3日与欧盟委 员会主席冯德莱恩通话, 评估英欧 未来关系谈判情况,双方认同达成 协议的重要性,要求加紧谈判以弥 合"显著"分歧。

自3月初启动以来,英欧未来 关系谈判波折不断。从3日通话以 及2日结束的最新一轮谈判看,谈 判气氛有所改善。不过, 距年底 "脱欧"过渡期结束仅剩不到3个 月,要避免英国"无协议脱欧", 双方需快马加鞭。

气氛有改善

约翰逊与冯德莱恩通话后发表 联合声明说, 在可能情况下达成协 议非常重要, 这将是双方未来战略 关系的坚实基础。

此前一天,英欧在布鲁塞尔结 束了第九轮未来关系谈判, 从双方 各自发表的声明看, 谈判进展有 限,但气氛意外向好。

英国政府9月9日公布了内部 市场法案,旨在为明年国内4个地 区贸易流通设置规则,其中涉及北 爱尔兰的条款被认为凌驾于"脱 欧"协议之上。欧盟对此反应强

新华社第比利斯10月4日电

据亚美尼亚通讯社报道,阿塞

(记者李铭) 埃里温消息: 亚美尼

亚与阿塞拜疆两国在纳戈尔诺-卡

拉巴赫(纳卡)地区军事冲突4日

进入第八天。当天, 地区首府斯捷

拜疆军方4日早晨再次对斯捷潘纳

克特实施炮击,导致部分建筑燃起

大火。目前,具体人员伤亡情况暂

不清楚。此前,阿方炮击已使该市

亚美尼亚国防部指认阿塞拜疆

潘纳克特遭到炮击。

电力供应中断。

烈,要求英国删除争议条款。但约 翰逊政府执意推动英国议会下院9 月底通过了该法案,并提交议会上 院审议。欧盟10月1日正式致函英 国政府,启动违约司法程序。观察 人士一度认为,双方谈判濒临破 裂。

所幸第九轮谈判气氛不错。英 国"脱欧"谈判首席代表戴维・弗 罗斯特、负责英国"脱欧"事务的 欧盟首席谈判代表米歇尔・巴尼耶 均表示,双方的磋商具有"建设

分歧仍显著

英欧谈判在大起大落中暂时躲 过了破裂局面, 但双方均承认谈判 仍面临"显著分歧",需要在未来 几周加紧磋商,以弥合分歧、达成

英方对谈判进展相对乐观。弗 罗斯特表示,协议大纲已"清晰可 见",尤其在货物与服务贸易、运 输、能源、社会保障及参与欧盟计 划方面。但他也承认,在渔业、公 平竞争环境等方面,双方分歧犹 存。弗罗斯特希望欧盟进一步体现

欧方则强调,谈判关键性分歧 尚未取得突破。巴尼耶指出,任何

英欧协议需满足三个条件:一是稳 固且有长期保障的公开、公平竞 争,而且需要有效执行机制;二是 以全面协议为基础的高效治理框 架,包括强有力的执行和争端解决 机制,以及有效的补救措施;三是 稳定、可持续的长期渔业协议。

公平竞争环境和渔业问题一直 是双方谈判的核心分歧。欧盟消息 人士称,在公平竞争环境条款方 面,英国已提出一系列控制政府补 贴的原则,但未能提出恰当的治理 倡议以便欧盟约束英国履行其承

在渔业问题, 英方认为欧盟未 能体现足够灵活性。欧方则强调, 要确保渔业资源的可持续利用,并 保护欧洲渔民的利益。

协议时间紧

约翰逊在9月初给欧盟下最后 通牒称,需要在10月15日举行欧 盟峰会前达成协议。他坚称,"无 协议脱欧"对英国来说将是"好的 结果"。但分析人士普遍认为,"无 协议脱欧"将对英欧经济造成巨大 冲击,对受疫情重创的英国影响尤

在英欧第九轮谈判前, 英国工 业联合会发布的一项调查显示, 77%的英国受访企业明确表示希望 英欧达成协议,仅4%的受访企业 倾向于"无协议"。

英国牛津经济研究院首席英国 经济学家安德鲁·古德温指出,英 欧不能达成贸易协议将影响英国经 济增长, 贸易壁垒增加和金融市场 震荡将完全抵消宽松政策的刺激作

欧亚集团欧洲董事总经理拉赫 曼认为,在新冠疫情和就业形势压 力下,约翰逊需要英欧间达成一份 协议。这既是稳固保守党执政地位 的需要, 也是避免苏格兰独立风险 上升的需要。

目前, 英欧双方已明确, 英国 "脱欧"过渡期将于12月31日结 束,这意味着留给双方的谈判时间 已不多。巴尼耶此前建议, 达成协 议更现实的期限是10月底,以便 欧洲议会有足够时间批准协议。拉 赫曼则指出,除去履行法律程序所 需时间, 英欧达成协议的最后期限 实际可到11月中旬,双方还有时 间弥合分歧。

贝尔法斯特女王大学教授戴 维·菲尼莫尔认为,只要双方未 离开谈判桌, 达成协议就仍有可 能。他认为, 欧盟不希望谈判破 裂,但同时希望确保英国履行承 诺。

埃及出土2500年前木棺



这是10月3日在埃及吉萨省塞加拉地区考古现场拍摄的出土木棺 埃及旅游和文物部官员3日宣布,考古队在吉萨省一个单独墓穴中发 (新华社发) 掘出59具距今约2500年的木棺。

纳卡冲突进入第八天 地区首府遭到炮击

军方炮击斯捷潘纳克特市内民事目 标。阿塞拜疆方面则称亚美尼亚军 方从斯捷潘纳克特向富祖利地区城 镇发射火箭弹, 阿方炮击系采取的 报复性措施。

亚美尼亚与阿塞拜疆9月27日 起在纳卡地区爆发新一轮冲突。双

方均指责对方违反相关停火协议, 率先发动军事进攻。连日来,双方 冲突已造成包括30多名平民在内 的240多人丧生。

亚美尼亚国防部3日发布消息 说,截至当晚,阿军伤亡2745 人,123架无人机、14架直升机、 14架固定翼飞机、335辆装甲车辆 和4套火箭炮系统被摧毁。阿塞拜 疆国防部同日宣布, 阿军在当日战 斗中收复了富祖利等地区一些村

纳卡地区位于阿塞拜疆西南, 居民多为亚美尼亚族人。苏联解体 后,亚美尼亚与阿塞拜疆为争夺纳 卡地区爆发战争, 亚美尼亚占领纳 卡地区及其周围原属阿塞拜疆部分 领土。双方虽然于1994年达成全 面停火协议,但因纳卡问题一直处 于敌对状态,军事冲突时有发生。